
教育委員会（ ７月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ２年 ７月２８日（火）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ２年 ７月２８日（火）午後 １時５５分 

閉 会 令和 ２年 ７月２８日（火）午後 ３時２５分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教 育課長 横 川 辰 彦 子育て支援課長 下 川 浩 毅 

公 民館 長 横 川 秀 明 教育指導員 塩 島  学 子育て支援課長 松 澤 拓 哉 

  教 育 係長 鈴 木 広 章   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和２年６月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

 6 月 29 日に図書館協議会を開催し、９名の方に任命書を交付しました。正副委員長については互選の結

果、委員長に冨山氏、副委員長に公民館長が選任されました。ほとんどの委員は、図書館等複合施設の整備

予定地が、ＪＲ白馬駅となっていることに驚いていました。 

 7 月 7日に県教組大町大北支部との懇談会があり、南小から、カメムシとコウモリの駆除要望がありました。 

8 日に大北地区市町村教科書採択連絡協議会が開催されました。 

令和 3 年度使用の中学校教科書の採択に係る調査結果を、教科用図書調査研究員会からの報告をもとに、

採択教科書の選定を行いました。 

国語書写は発行者4社から光村図書、地理歴史公民は東京書籍、地図は帝国書院、数学は発行者7社から

啓林館、理科は発行者5社から東京書籍、音楽器楽は発行者2社から教育芸術社、美術は発行者3社から

日本文教出版、保健体育は発行者 4 社から学研教育みらい、技術家庭は発行者３社から東京書籍、外国語

は発行者 6 社から東京書籍、道徳は発行者 7 社から光村図書です。議案を提出していますので、ご審議をお

願いします。 

 10 日に議会臨時会があり、令和 2 年度白馬村一般会計補正予算（第 3 号）（教育予算は 54,427 千円）が

可決されました。 

 22 日に市町村教育委員会と県教育委員会との懇談会が開催され、幅下職務代理者と ZOOM による会議に

参加しました。最初の県の説明には参加できましたが、グループに分かれての懇談になると接続不良となり、不

参加という結果になりました。 

 本年度の長野県市町村教育委員会連絡協議会研修総会は中止となり、本年度の開催地（千曲市）及び分

散会担当教育委員会を来年度に持ち越すことになりました。 

 

  



４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

 2 学期の学校行事（運動会・音楽会）の実施方法について小・中学校と協議している。小学校は短縮日程、 

来賓出席の見合わせを考えている。音楽会は音楽発表会と位置付け、授業の延長とする予定でいる。出来る 

限り密の排除を考えている。 

中学校の総合発表会は、従前の実施方法を踏襲したいようだが、密の排除を念頭に組み直しを指示した。 

修学旅行について、中学校は東北方面に、北小は東京が行先だったが、県内での実施で調整中、南小は協議 

中。修学旅行のキャンセル料は、9月補正等で公費負担としたい。来月以降、学校の在り方検討委員会の委 

員選出を行う。 

 

○子育て支援課長報告 

 7 月 17 日に実施した保育園の縁日は、規模を縮小し実施した。毎年行っている未就園児開放については、

今年度は見送った。母子保健事業は予定通り事業を行っている。 

 1人親世帯の給付金（1世帯5万円、第2子以降3万円）について、申請受付窓口を村が行い、給付を県で

行う。 

 

 ○公民館長報告 

  7月 17日に行われた分館長会議で、村民運動会の休止を決定した。その代りに 9月 6日に村民健康スポ

ーツデーとして、各分館単位で実施できるスポーツを実施いただく。 

 

 ○学校報告 

  7 月 21 日に行われた校長教頭園長会議の資料から、学校・しろうま保育園の報告を行った。 

 

５ 議 事    

○報告第 17号 令和２年度 一般会計補正予算（第 3号）［教育関係予算］について  

  ・教育係長が、資料に基づき報告した。 

 

○報告第18号 パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する規則の一部改正につ

いて 

   ・子育て支援課長が資料に基づき報告した。 

 

○承認第４号  区域外就学の専決処分報告について 

・教育係長が、資料に基づき報告した。 

 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

○議案第 43号 令和３年度使用中学校教科書の採択について   

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 44 号 令和２年度 就学援助費の支給に伴う準要保護者の認定基準及び支給単価の一部改正に

ついて 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

 



［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 45号 令和２年度 白馬村準要保護者の認定について 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 46号 白馬村特別職の職員で非常勤のものの報酬に関する条例の一部改正に対する意見に 

ついて 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 47号 白馬村執行機関の附属機関の設置等に関する条例の一部改正に対する意見について 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 48号 白馬村学校のあり方検討委員会規則の制定について 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 49 号 白馬村特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の

一部改正に対する意見について 

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 50 号 白馬村家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正に対する

意見について 

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

○議案第51号 白馬村放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正に

対する意見について  

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 52号 白馬村しろうま保育園関係者評価委員の委嘱について   

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 



○議案第 53号 令和２年度 パートタイム会計年度任用職員の人事について  

・教育課長、子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 54号 白馬村立学校 ICT 環境整備計画の改定について   

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

６ その他                                 

（１） Ｂ＆Ｇ体育館大規模改修工事の進捗状況について 

 アリーナの天井にアスベストと鉄骨の錆取りについて、直接工事費 5,000 千円、総額で 7,000 千円程度の増

工事となる模様。8月 5日の臨時議会に報告、9月議会で上程する予定。 

                                

（２）公民館行事（子ども会育成会夏行事、成人式、村民運動会、村民登山）について 

 成人式について、感染拡大対策を実施し、式典と写真撮影のみ行う予定であったが、出席者約60名のうち、

感染拡大地域からの参加者が 23 名あった。このため式を 1 年間延期することとした。次年度に時間差又は、

別日実施等で 2年分の式を行う。 

 村民運動会は、今年度は休止することとした。各分館単位で活動を実施いただく。村民登山は村営頂上宿舎

の感染症対策を行い、山案内人組合の協力を得て実施できることとなった。 

 文化祭の実施については、展示については例年通り行うことを文化団体に告知済み。ステージ発表と出店に

ついては、現在のところ未定。ステージ発表については、録画したものを流す等の措置も考えている。 

 

（４） 行事予定 

○８月の行事日程について                                                 

○定例会について 

8 月 25日（火） 午後 2時から 白馬村役場 庁議室で行う。 

 

 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


